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Åmålsmässan 
Den 3-5 april deltog Europa 
Direkt på Åmålsmässan i tennis-
hallen tillsammans med PUF 
(politiskt ungdomsforum) och 
våra unga valambassadörer. 
Många människot passade på att 
besöka våra montrar för att få 
information om bl.a det före-
stående Europavalet. På scenen 
informerade under fredagen Isa-
bel om att vara eu-volontär. Isa-
bel har just kommit hem efter 6 
månader i Frankrike. Även de 6 
volontärer från olika europeiska 
länder som just nu är i Åmål 
passade på att berätta mer om 
EU´s ungdomsprogram och 
särskilt möjligheterna som euro-
peisk volontärtjänst kan ge. På 
söndagen var det valambassa-
dörernas tur att informera em 
Europavalet den 7 juni och varför 
det är viktigt att man röstar. 
Särskilt viktigt tycker ambassa-
dörerna att det är att ungdomar 

passar på att göra sin stämma 
hörd. 

 
Politikertorg 
Den 29 april genomförde sam-
hällskunskapslärarna på Karl-
bergsgymnasiet tillsammans med 
Europa Direkt Fyrbodal ett sk 
poltikertorg i gymnastikhallen. 
Kandidater från de flesta polit-
iska partier som ställer upp i 
Europavalet deltog tillsammans 
med riksdagsmän, regionala och 
lokala politiker. Samtliga skolans 
elever besökte hallen under 
dagen och fick lyssna på olika 
minidebatter mellan kandidat-
erna. Eleverna kunde också 
besöka montrar hos de olika 
partierna och ta reda mer om 
vilka åsikter man hade. Europa 
Direkt, PUF och valambassa-
dörerna fanns också på plats för 
att kunna svara på frågor om 
Europavalet. 

 
Studiebesök i Bryssel 
Under tre dagar i mars var 
Anders Ek och Henrik Olsson, 
Karlbergsgymnasiet, på studie-
besök i Bryssel. Besöket gjordes 
i egenskap av lärare i samhälls-
kunskap. De hade blivit inbjudna 
av EU-kommissionen och Euro-
paparlamentet som ville visa sin 
verksamhet och öppna för kon-
takt mellan lärare och institu-
tionerna, samt visa på möj-
ligheter för lärare att kommuni-
cera med andra lärare i andra 
länder via exempelvis interaktiva 
verktyg som de tagit fram. 
Under en av dagarna låg fokus 
på EU-kommissionens arbete. 
De fick möta tjänstemän som 
jobbar inom olika delar av kom-
missionen. Intressant var att få 
höra olika tjänstemäns syn på 
sitt uppdrag inom organisa-
tionen. Anders och Henriks 
möten med enskilda människor 
som jobbar inom EU-organisa-
tionen var särskilt intressant. De 
tyckte att bilden av EU bred-
dades och förändrades.  
En aspekt som fångade deras n-
fikenhet var frågan om nationell 
tillhörighet. Vi ser oss ofta som 
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svenskar men som anställd inom 
en internationell organisation är 
det inte alltid självklart vilken 
identitet man har. Vad är man 
om man har en dansk och en 
svensk förälder, är gift med en 
grek och bosatt i Belgien? De 
fann att svaret europé ligger 
nära till hands. Två av de 
svensktalande tjänstemännen 
som de mötte var från Finland, 
hade bott länge i Bryssel och en 
av dem var gift med en belgare. 
Var känner man sig då hemma?  
Intrycket de fick av europa-
parlamentarikerna är att upp-
draget skiljer sig mycket från 
riksdagsledamotens. Här kan du 
vara ensam svensk företrädare 
för ditt parti, visserligen ofta 
med tillhörighet till en europeisk 
partigrupp, men känna stor 
åsiktsgemenskap med övriga 
svenskar. Kanske liknar man mer 
en amerikansk senator, utsänd 
från sin ”delstat” för att före-
träda dess intressen, mindre än 

ter och därmed har vi 
vsagt oss makten till någon 
nnan. 

 
 

att vara europeisk liberal eller 
socialdemokrat. 
Sammantaget gav resan nya 
infallsvinklar på organisationen 
för dem som lärare. Kanske en 
mer nyanserad och mänsklig 
bild, något som de ibland missar 
att visa på i sin undervisning. 
Det är trots allt vi människor i 
Europa som är EU. Detta är 
också ett budskap som vår sven-
ska EU-kommissionär Margot 
Wallstöm, tjänstemän i olika 
befattning och parlamentariker 

vill att vi uppmärksammar här på 
hemmaplan. De bad oss att 
sprida vikten av att delta i valet i 
juni. Våra folkvalda politiker 
behöver vårt stöd för att kunna 
påverka de beslut som fattas och 
styr vår vardag här hemma i 
Sverige. Om detta stöd inte 
finns, får de inte gehör för sina 
synpunk
a
a

Månadens intervju: 
Karolina Pawlowska är 26 år 
och kommer från Polen. Hon bor 
i en liten by som heter Mikos-
zewo med cirka 3000 invånare. 
Byn ligger alldeles vid kusten till 

ing eller av författare i 

r artigt med fru/herr 

Baltiska havet och det är ca 40 
kilometer från Gdansk.  
Hennes familj består av föräldrar 
och lillebror Jan som är 23 år. 
Familjen har också 3 katter och 1 
hund. Föräldrarna driver en 
restaurang alldeles vid kusten, 
där Karolina brukar hjälpa till. På 

fritiden tycker hon om att rida 
tillsammans med en kompis som 
har egna hästar. Karolina tycker 
även om att läsa böcker, då 
gärna av Dan Brown och 
Stephen K
samma genre. Dans och då 
speciellt salsa är ett annat 
intresse. 
Varför valde hon att komma till 
Åmål som EU-volontär ? Men det 
gjorde hon inte säger hon, 
någon rekommenderade henne 
att åka och hon accepterade. 
Något hon inte ångrar idag även 
om det var lite jobbigt i början. 
Precis som flera av de andra 
volontärerna tycker hon att 
fenomenet att bilarna faktiskt 
stannar vid övergångsställena är 
ovanligt. De svenska bilförarna 
verkar både bättre och artigare 
än de polska. Alla fönster med 
sina lampor är en annan sak 
som är annorlunda än i Polen. 
Karolina tycker att svenskarna är 
öppna, trevliga och hjälpsamma. 
De är också så duktiga i engel-
ska och hon tycker det är 
trevligt att alla svenskar svarar 
med sitt namn när de svarar i 
telefonen. Svenskarnas fikavan-
or är en annan sak som är an-
norlunda men trevligt. Modet är 
helt olikt det polska eller mer 
annorlunda. I Polen tilltalar man 
ex lärare och främmande män-
niskor me
och efternamnet, inte så själv-
klart i du-form som vi gör i 
Sverige.  
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En annan sak är att när polska 
män möts så skakar de alltid 

litiska läget m.m. Men när 

 barn kan 

erkligen litar på och 
or på sina medmänniskor, 
ågot  van vid 
ån Po

ationstorg” på Herr-
årdsgymnasiet i Säffle. Förutom 

vi, var det Karlstads Universitet, 
LO och Arbetsför-medlingen. Vi 
ville visa de ca 40 ungdomarna 
en del av alla de möjligheter de 
har efter studenten. 
 

hand med varandra vilket ju inte 
görs här mer än ibland vid 
speciella tillfällen. 
Karolina har en ”masterdegree in 
political science”, dvs en mag-
isterexamen i samhällspolitik där 
man ska kunna bl.a. analysera 
det po
hon kommer hem väntar andra 
studier. Hon vill nämligen bli 
polis! 
Här i Åmål har hon jobbat inom 
Samverket – som samordnar 
frivilliginsatser, där hon varit 
placerad både på ett äldre-
boende och på ett dagis. Hon 
har fått se många olika sätt hur 
vi i Sverige jobbar med männi-
skor. Den erfarenhet hon nu bl a 
fått av att arbeta med
bli användbar när hon i fram-
tiden som polis kommer att 
träffa barn i tjänsten. 
Som avslutning säger hon att 
svenskarna v
tr
n som hon inte är

len.   fr
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Säffle – Herrgårdsskolan 
Europa Direkt Fyrbodal deltog vid 
ett ”inform
g

 
 
Uddevalla-Norgårdsskolan 
Den 1 april befann sig ED 
Fyrbodal tillsammans med ED 
Halland i Uddevalla för att 
informera årskurs 8 och 9 om 
EU´s historia, EMU, Europavalet 
och det svenska ordförande-
skapet. Presentationen avslut-

ades med ett EU-jepoardy där 
leverna indelade i lag fick svara 

på frågor som gjorts utifrån vår 
presentation. Aktiviteten var 
mycket uppskattad av både 
lärare som elever. Totalt deltog 
140 elever under dagen 
 

e

 
 
Ljungskile folkhögskola 
Den 20 april befann sig Europa 
Direkt Fyrbodal på Ljungskiles 
folkhögskola för att informera  
30 blivande fritidsledare om EU, 
Europavalet och det svenska 
ordförandeskapet. Vi informer-
ade också om vilka möjligheter 
EU har för ungdomar, informa-
tion gavs om Youth in action 
programmet samt Eurodesk. 
Presentationen avslutades med 
ett EU-jepoardy där eleverna 

å 
år 

tiviteten var 
ycket uppskattad av både 

lärare som elever, särskilt som 
första-priset var biobiljetter. 
Den 12 maj sker samma infor-
mation för resten av eleverna 
vid folkhögskolan 
 

indelade i lag fick svara p
frågor som gjorts utifrån v
presentation. Ak
m
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• aktuella frågor på EU:s 
dagordning   

I den avslutande frågetävlingen 
vid de båda skolorna, vann de 
främsta lagen biobiljetter. 

 
 
Bengtsgården i Bentgsfors 
Den 7 april befann vi oss på 
Bengtsgårdens högstadieskola i 
Bengtsfors för att informera 
årskurs 9 om EU. Presentationen 
avslutades även här med ett EU-
jepoardy där eleverna indelade i 
lag fick svara på frågor som 
gjorts utifrån vår presentation. 
Aktiviteten blev också i Bengts-
fors  mycket uppskattad av både 
lärare och elever 
 

 
 
Vargbroskolan i Storfors 
Och Agnebergsgymnasiet i 
Uddevalla 
Är två ytterligare skolor som ED 
Fyrbodal besök under april mån-
ad. Även här genomförde vi EU-
inforamtion med tonvikt på EU´s 
grunder, Europavalet och 
Sveriges ordförandeskap. 

 

 
Kompetensutveckling för 
lärare på gymnasiet. 
Internationella programkontoret 
drar nu igång en stor satsning på 
kompetensutveckling för lärare 
tillsammans med EU-kommis-
sionen, Europaparlamentet och 
Regeringskansliet. Det är förstås 
valet till Europaparlamentet och 
Sveriges ordförandeskap i höst 
som gör att EU-frågan är extra 
aktuell. En annan viktig orsak till 
satsningen är resultaten från 
Skolverkets stora undersökning 
2007 som visade att gymnasie-
lärare önskar mer och bättre 
kompetensutveckling om EU. Det 
är förstås extra aktuellt nu när 
den nya kursplanen för Sam-
hällskunskap A börjat gälla. 
Är du gymnasielärare i sam-
hällskunskap har du nu möjlighet 
att anmäla dig till kompe-
tensutveckling om EU. I mån av 
plats kan även du som är lärare i 
andra samhällsorienterade ämn-
en delta. 
Utbildningsdagarna, som hålls i 
elva städer runtom i landet, 
innehåller  
• fakta om valet till Europa-

parlamentet  

• metodiska tips om hur du 
kan använda aktiva lär-
metoder för delaktighet och 
lust i lärandet om EU.  

Dessutom får du lära dig mer 
om hur du kan öppna klass-
rummet mot Europa med hjälp 
av EU:s utbildningsprogram. 
Utbildningsdagarna är kostnads-
fria. Programkontoret bjuder på 
kaffe och lunch samt ersätter 
kostnader för resor som bokas 
via Programkontorets resebyrå. 
 
Läs mer på: 
(www.programkontoret.se) 
Kontaktpersoner på Program-
kontoret: 
Angela Andersson,  
tfn: 08-4537296,  
Daniel Edquist, tfn:08-4537252,   
Jisan Eklöf Rylander,  
tfn: 08-453 72 10,  
E-post: fornamn.efternamn@ 
programkontoret.se 
 

Europa Direkt Fyrbodal 
Nyhetsbrev från Europa Direkt 
Fyrbodal ges ut en gång i månaden. 
Vi som jobbar på Åmålskontoret är  
Jan ErikLundin, verksamhetsansvarig,  
Anna Lundin,  EU-handläggare och 
Monica Åhl, assistent.  
 

              
Förutom allmän information om EU, är 
kontorets huvudinriktning ungdomar 
och företagare. Vi verkar hela 
Fyrbodalsområdet. 

http://www.programkontoret.se/sv/�
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